

7任刑警队长坚持追凶28年

1990年6月14日,原青浦县青浦镇盈中新村发生一起故意杀人案,被害人卓女士及其仅三个月大的孩子遇害。案件被青浦公安机关定为一号案件。经过一代代青浦公安侦查员锲而不舍的侦查,2018年3月21日,已潜逃28年的命案在逃犯罪嫌疑人王某被押解回沪。随着王某的落网,那段牵绊了28年的往事又回到了我们的视线。

那年初夏,与嫌疑人擦肩而过

1990年6月14日,当时的青浦县公安局接报一起故意杀人案,家住青浦镇盈中新村的卓女士及其出生三个月的女儿遇害。很快,消息传遍了青浦的大街小巷,打破了这个小城镇原本的平静与安宁。

案发后,青浦公安机关立即组建专案组开展侦查,开展了全面的侦查排摸。针对案发现场遗留的一丝线索,警方进行了比对,却没有任何发现。但专案组并没有放弃,重新开展走访调查并对线索进行梳理,这时候,一个名叫王某的职校学生被成功比中。可在侦查员们还没来得及兴奋的时候,却传来了一个令人沮丧的信息,王某早已畏罪潜逃,不知所踪。对于青浦公安的侦查员们来说,他们谁也没有想到,自此,这起案件将让他们整整牵挂28年。

二十多年,7任刑警队长的坚持换来一丝曙光

王某潜逃后,虽然从刑侦队到刑侦大队,再到刑侦支队,负责人更迭了七任,重案队的侦查员也换了一批又一批,但侦查员们始终都没有放弃对王某的追捕。28年来,对王某及其家庭的调查已经成了一代代重案队侦查员们的常规工作。1998年,刑侦支队将他列为001号在逃犯罪嫌疑人上网追逃。2011年,刑侦支队又将其作为重点在全国范围内开展梳理、排查,但是一直未有突破性进展。

2017年是案件侦办的一个重要转折,公安部在全国公安机关推出了一项全新的刑事侦查科技手段。2017年3月,负责历年命案梳理的重案队侦查员俞雄辉将包含王某在内的6名在逃命案嫌疑人照片提交刑侦总队运用新技术进行比对核查。虽然此次核查未能找到王某,但根据比对线索,支队成功抓获了另一逃亡了27年的故意伤害致死案嫌疑人张某。这极大地鼓舞了侦查员们将王某缉拿归案的斗志,逃亡27年的嫌疑人抓住了,那逃亡28年的也一定能抓获归案。

又一个夏天,猛将回归科技升级

“我回来了!我要把那些年没有抓

到的命案在逃犯罪嫌疑人一个个抓回来!”2017年8月,重案队迎回了一员猛将,他就是曾任刑侦支队队长的李庆。2017年,从另一领导岗位上退下来以后,曾有人问他接下来想去哪里工作,他当时就说:“98年我去了刑侦队,08年我去了刑侦,18年我还要去刑侦,没有破的命案,我还要回去看一看!”在他的笔记本上,记载了所有青浦地区未破的命案,带着这本厚厚的笔记本,他比他所说的2018年提前四个月回到了刑侦支队,与侦查员俞雄辉一起对王某等历年命案在逃嫌疑人开展了锲而不舍的追捕。

2017年年底,新技术进行了升级,青浦分局刑侦支队再次将王某照片提交刑侦总队比对核查,这一次成功梳理出了可疑人员名单。李庆和俞雄辉两人对这些可疑人员名单逐一进行了排查。最终梳理出了16名年龄、外貌相似程度较高的人员。

二十八年后,嫌疑人终浮出水面

“你们要求我们协查的那个‘徐涛’户籍地从外省市迁入我省,身份存疑!”2018年3月9日,俞雄辉接到了安徽省宁国市公安局刑侦大队的电话。接到电话的老俞在总队反馈的可疑人员名单中发现,“徐涛”身份证年龄与王某仅相差3岁,非常可疑!

“老李,看来我们得去宁国核实一下了。”3月13日,俞雄辉与李庆出发前往宁国,这是半年来老俞为了王某出的第三次差。到达宁国后,两人立即围绕“徐涛”开展调查。在当地警方的协助下,获得了“徐涛”的生物信息。很快,专案组确定“徐涛”就是侦查员要找的王某。这个结论让支队领导、重案队全体侦查员激动不已。

“立即出发,准备抓捕!”支队长范荣一声令下,抓捕小组于3月20日下午火速赶往安徽宁国。

到达宁国后,抓捕组很快确定了王某所居住的小区以及他家的车辆情况。3月20日晚,民警对王某所居住的小区进行侦查,并会同当地公安机关制定了周密的抓捕计划,决定于21日清晨对其开展守候伏击。

21日6时,李庆等四人会同当地公安机关警力兵分四路,在小区设哨观察。9时45分许,抓捕组观察到王某家中有一男子身形与王某极为相似。数分钟后,王某家的车辆驶向小区北门。守候多时的侦查员疾速跟上,10时许,当王某的车辆在宁国市宁国大道一酒店门口靠边停车时,侦查员迅速下车,成功将其抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人王某交代了1990年独自一人至卓女士家中偷游戏机时遭遇卓女士,遂将其母女二人杀害的犯罪事实。

自己开车竟把自己撞了

这种奇葩情况保险公司该赔吗?自己开车不慎把自己撞了,这样的事情还真有!司机李先生将车辆挡位放置于空挡未熄火便下车,没曾想,车辆后溜把自己撞伤了,这种情况保险公司该不该赔?近日,虹口区人民法院审理了这样一起财产保险合同纠纷案件,依法认定李先生不属于交强险及商业第三者责任险中“第三者”身份,对于李先生以第三者身份就其人身损害向保险公司主张交强险和商业第三者责任险项下的保险责任依法不予支持。

2017年春节前夕,李先生驾驶自己的小轿车给老丈人送年货,在行驶至村口的上坡处时,遇到前方有障碍物,于是停车查看,李先生下车时将挡位放置于空挡,也未熄火,就在此时车辆突然开始后溜,李先生本能地想挡住自己的车,但由于坡度较陡,车辆后溜速度很快,李先生被自己的车狠狠撞倒,随后被人送往医院,经过医生的紧急手术后,才转危为安,为此支付了数万元的医疗费用。

交警部门认定,李先生驾驶机动车,在停车过程中操作失误是发生事故的直接原因,应承担全部责任。李先生想起自己为车辆购买了保险,于是,与保险公司交涉赔偿自己的损失,但保险公司拒绝赔偿。故李先生诉至虹口法院,要求保险公司赔偿其医疗费、伤残赔偿金、误工费合计40余万元。

虹口法院经审理后认为,李先生在保险公司购买的是交强险和商业第三者责任险,能否获得保险公司的赔偿,关键在于李先生是否可以成为“第三者”向保险公司主张保险金。李先生是车辆驾驶员,也是被保险人,对车辆有实际控制力,而事故是因李先生本人的行为所致,其因本人的行为造成直接损害,不能同时成为本人利益的侵权人,并对自己的损害要求保险赔偿,李先生不属于“第三者”,因此,本案不属于交强险和商业第三者责任险的保险理赔范围。最终,虹口法院对李先生的诉讼请求不予支持。李先生对一审判决不服,提起上诉。上海二中院审理后判决,驳回上诉,维持原判。

从“裸贷”“投资”到偷转熟人钱款25万

上海女大学生从受害者变犯罪嫌疑人

女大学生陈某投资被骗,又欠下了“裸贷”,为了偿还债务,她将“黑手”伸向男友一家和母亲的朋友,走上了犯罪道路。近日,宝山区检察院以信用卡诈骗罪、盗窃罪对陈某提起公诉。

陈某是上海某大学大四学生,由于家庭条件有限,她便想着到外面借点钱来投资赚钱。2017年,她找到几家网络贷款公司,借了约5万元,并投进了借款人何某推荐的一个APP平台。

第一个月,陈某就获得了9000元的丰厚回报。尝到甜头的她决定追加投资,于是又借了3万元。但很快,她的投

资就出现了亏损。这时,何某通过QQ和她联系,提出必须拍摄她的裸照和视频,才能继续借钱给她,也就是“裸贷”。

陈某答应了。然而到了5月,她前后投资了8万元的APP平台居然没法登录了。陈某的钱打了水漂,而欠下的债务已经滚到了12万元。陈某母亲拿了4万元帮她还债,但对于剩下的8万元债务,何某等人不依不饶,隔三差五催她还钱,甚至发裸照威胁。

为了还钱,陈某一步步走上了犯罪道路,从受害者,变成了犯罪嫌疑人。

她先盯上了自己的男友符某。符

某将支付宝的账户密码告诉了女友。一天,符某发现陈某利用自己支付宝绑定的信用卡进行了多次转账,陈某告诉他,自己被人骗了,急需还钱。符某没有过多追究。但9月下旬,符某再次发现,陈某通过支付宝和微信偷偷从他的信用卡转账总计约12.5万元。符某在父母的要求下,去派出所写了一份协议,陈某承认错误并答应于10月7日前还钱。

一边是贷款公司的频频催债,一边是男友家人限期还款的最后通牒,陈某又将目光投向了母亲的朋友严某。严某

请陈某母亲帮助照料自己瘫痪在床的老母亲,因而陈某和母亲有时会住在严某家中。于是,陈某趁无人注意,偷拿严某的手机,分次将其账户内12.3万元转走,随后删除了转账记录。

10月13日晚,严某的女儿发现父亲的支付宝账户被盗,陈某母亲很快猜出是自己的女儿所为。迫于无奈,13日晚、14日凌晨,陈某分两次用支付宝转还7万元,并承诺几日之内还清剩余款项。然而这个承诺并没有兑现,于是,严某向公安机关报案,很快,陈某被抓获归案。

雷佳音出任保乐力加中国理性饮酒公益大使

知名酒企保乐力加中国近日宣布,邀请著名演员雷佳音先生担任其理性饮酒公益大使。双方将通过长期合作,共同倡导“酒后不驾车”与“非成勿饮”理念,呼吁人们提高理性饮酒意识,以期推动国内形成理性饮酒的社会风潮。

保乐力加中国始终将“倡导理性饮酒”视为企业社会责任的重要承诺。这也是保乐力加中国首次向明星发出邀请,力邀雷佳音担任“理性饮酒公益大使”,意在借助其良好的公众形象与社会影响力,进一步推广“酒后不驾车”与“非成勿饮”的理念,为大众树立正面榜样,从而号召更多人关注饮酒领域的不良现象,并做出有益的改变。

“原创之光 耀有你” 欧普照明启动校园原创设计孵化计划

继2013年连续三届的“秀我格调 亮出精彩—欧普校园设计大赛”、2016年“耀想设计 光语生活——原创产品设计大赛”,欧普照明又一支持原创,挖掘设计新生力量的校园原创灯具设计孵化计划以“原创之光 耀有你”为主题于近日在广州、上海两地高校相继启动。

欧普此次原创设计孵化计划将最大程度依托校企合作的高教资源,结合自身积淀二十余年的照明产品设计、研发、制造经验,共同赋能中国年轻原创设计人才。

未来,欧普照明将不断引入新鲜设计力量,为消费者带来更多具有不同设计风格产品,为设计师们搭建更广阔、跨国际的欧普照明原创设计平台,在促进设计师之间交流、学习的同时,也能通过线下40000多家网点为优秀设计产品提供销售的渠道,从而形成完整的产业链条。作为中国照明行业的领导者,欧普照明一直致力于走出去,成为一家全球化照明企业。在全球化进程中,产品设计尤其是原创设计一直是欧普十分关注的。

Kingswre 汀斯维尔: 用多样美学风格,引领家居生活新潮流

2018年3月18日 Ashley 美国爱室丽家具公司(Ashley Furniture Industries, Inc.)旗下家居零售品牌 Kingswre 汀斯维尔,携新作亮相第四十一届中国(广州)国际家具博览会。“对 Kingswre 汀斯维尔而言,坚持自我表达始终都是品

牌的核心。为此,随着消费升级,消费心态愈加成熟,我们坚持聆听消费者心声并不断寻求突破创新的机会,凭借兼具功能与型格的产品使追求生活品质的消费者得以在自己最青睐的家居风格中实现自我诉求。

中银基金揽获金牛奖明星基金奖等多项荣誉

近日,《中国证券报》、《证券时报》、《中国基金报》等评选揭晓,中银基金旗下中银稳健添利债券型基金二度加冕“三年期开放式债券型持续优胜金牛基金”和“三年持续回报积极债券型明星基金”,中银基金以一流的固收投资能力荣膺公募基金20年“最佳固定收

益基金管理人”,中银中国和中银动态策略获公募基金20年“最佳回报混合型基金”。作为业内闻名的“长跑健将”,中银基金以卓越的投研能力与风险管理水平屡获权威奖项。中银基金提醒广大投资者,投资有风险,理财需谨慎,过往业绩不代表未来收益。